«Коммерсантъ»: Взрыв сочли за рядовым

Расследуют пожар на военных складах в Башкирии

Следственный комитет России, похоже, определился с виновником пожара и взрывов, которые уничтожили 99-й арсенал Минобороны России в Башкирии, отправили в вынужденную эвакуацию 2,5 тыс. человек и нанесли ущерб на сумму более 100 млн рублей. Им оказался рядовой срочной службы Сергей Деняев. По версии следствия, солдат мог нарушить правила техники безопасности, бросив в стоявший на полигоне ящик с пустыми гильзами гильзу с капсюлем-детонатором, который от падения сдетонировал. Ликвидировать последствия ЧП предстоит как минимум до конца лета.

Вчера военный следственный отдел СКР РФ по Уфимскому гарнизону возбудил в отношении военнослужащего в/ч N 67684 Сергея Деняева уголовное дело по ч. 1 ст. 349 УК РФ (нарушение правил обращения с оружием). Солдату грозит до двух лет дисциплинарной воинской части. Пресс-служба СКР России сообщила, что рядовой Деняев подозревается «в нарушении требований техники безопасности». По версии следствия, военнослужащий, проводивший в минувший четверг вместе с сослуживцами работы по разукомплектованию и расфасовке гильз, мог бросить одну из них -- «с находящимся внутри капсюлем-детонатором» -- к другим разукомплектованным гильзам. Это могло вызвать детонацию и взрыв боеприпасов, пришел к выводу СКР. По предварительным данным, в момент ЧП в арсенале хранилось около 100 тыс. тонн боеприпасов, которые в течение двух суток были уничтожены.

Руководитель военного следственного отдела Олег Подустов пояснил «Ъ», что вчера рядовой Деняев начал давать показания. «С ним проводятся следственные действия для установления всех деталей происшедшего»,-- отметил Олег Подустов, не исключив, что в деле могут появиться и другие подозреваемые. «Если в рамках следствия найдутся подтверждающие факты нарушения остальными военнослужащими своих должностных обязанностей, в их отношении будут приниматься процессуальные решения»,-- заявил он.

По данным источников «Ъ» в силовых структурах, Сергей Деняев проходил в Башкирии срочную службу, на которую был призван из Мордовии.

Вчера полпред президента России в Приволжском федеральном округе Григорий Рапота



Официальный сайт

Следственный комитет Российской Федерации

заявил, что ситуация на арсенале «стабилизируется и основная часть пожара потушена». «Но с вертолета хорошо видно, что на самой территории арсенала есть остатки очагов возгорания, которые являются причиной детонации невзорвавшихся снарядов»,-- отметил он, оговорившись, что «непосредственной угрозы населенному пункту нет, но всякое может случиться, если какой-то снаряд долетит до отдельных домов». Все очаги возгорания пожарные рассчитывают погасить до конца выходных.

К работам привлечены противопожарные самолеты, в том числе амфибия Be-200, а также робототехника. МЧС России направило в Башкирию саперов отряда «Лидер» по проведению операций особого риска и роботов для разминирования территории военного арсенала, сообщило управление информации министерства.

Сумма ущерба от взрывов и пожара пока определена в размере 100 млн рублей, однако в ближайшее время значительно возрастет, поскольку властям Башкирии придется выплатить компенсации всем 2,5 тыс. жителей местных поселков, эвакуированных из зоны ЧП, зарплату 400 из них, оставшимся без работы, построить дома для более 100 человек, жилье которых было уничтожено пожаром. Наконец, значительные расходы потребуются на разминирование местности. По прогнозам Минобороны, саперы будут работать на месте ЧП как минимум до конца лета этого года. Пока же саперы только рассчитают проходы для пожарных к арсеналу, чтобы те дотушили очаги возгорания.

Президент Башкирии Рустэм Хамитов вчера заявил о том, что будет добиваться ликвидации воинской части в Урмане. Впрочем, уточнил «Ъ» глава совета безопасности республики и руководитель оперативного штаба по ликвидации ЧС Марат Магадеев, по плану Минобороны России воинская часть и так должна была быть закрыта к 2015 году.

28 Мая 2011

Адрес страницы: https://sledcom.ru/press/smi/item/508208